

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



**Άγιος Βασίλειος Ιερομάρτυρας Πρεσβύτερος  
Άγκυρας**



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/67/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A  
Δημιουργία εγγράφου: 25/10/2021 07:29:23

## Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 22 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Απότμημα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου βρίσκεται στη Μονή Μπούρα Μεγαλοπόλεως.

Ημ/νια Βίου: N/A

## Βιογραφία

---

Σώαν Προφήτης εἶπεν ἄλγεῖν κοιλίαν.  
Τετρημένην δὲ Μάρτυς ἄλγεῖν οὐκ ἔφη.  
Εἰκάδι δευτερίη Βασίλειος ἐτρήθη σούβλαις.

Ο Ἅγιος Βασίλειος ἐζήσε στα χρόνια του Ιουλιανού του Παραβάτη (360-363). Τον κατήγγειλαν στον ἑπαρχο Σατουρνίνο, ὅτι εἰρωνευόταν και κατηγοροῦσε τις ἐνέργειες του Ιουλιανού κατά της Εκκλησίας. Τότε διατάχθηκε ἀπὸ τον ἑπαρχο να δηλώσει δημόσια ἀρνηση του Ιησοῦ Χριστοῦ. Ο πιστός Ιερέας χαμογέλασε στην ἀπαίτηση αὐτή του ἑπαρχου και δήλωσε ὅτι ἡ ζωή του ὅλη ἀνήκε στο Ευαγγέλιο και το Σωτήρα των ψυχών. Ὄταν ο ἑπαρχος ἀπειλήσε ὅτι θα τον βασανίσει σκληρά αν δεν ἀρνηθεῖ το Χριστό, τότε αὐτός ἀπάντησε: «Πῶς δε, ἐνόμισας ὅτι ἐγὼ θα ἠρνούμην τον Χριστόν, ἀφοῦ και ο τελευταῖος ἐκ των πιστευόντων εἰς Αὐτόν λαϊκῶν της ἐνορίας μου, εἶναι πρόθυμος να χύση το αἷμα του δια την αγίαν μας πίστιν;». Ο Σατουρνίνος, τότε, τον βασάνισε και τον φυλάκισε. Μετά ἀπὸ μερικές ἡμέρες, πέρασε ἀπὸ την Ἄγκυρα ο Ιουλιανός. Πληροφορήθηκε για τον πρεσβύτερο Βασίλειο και διέταξε να τον φέρουν μπροστά του. Ἄλλα διαπίστωσε ὅτι ἡ πίστη του χριστιανού Ιερέα ἦταν ἀκόμη ἰσχυρότερη. Τότε ἔδωσε διαταγή και τον θανάτωσαν με μαρτυρικό τρόπο. Ἐτσι μαρτύρησε ο Ἅγιος Βασίλειος, το ἔτος 362 μ.Χ. και ἔλαβε το ἀμαράντινο στέφανο της δόξας του Θεοῦ.

# Λειτουργικά κείμενα

---

Απολυτίκιον

**Ἦχος γ'. Θείας πίστεως.**

Θείου Πνεύματος, τὴ ἐπινεύσει, χρῖσμα ἅγιον, ἱεροσύνης, ἐπαξίως ὑπεδέξω Βασιλῆι, ὅθεν  
ὡς θῦμα βασιλείον ἔθυσας, τῷ βασιλεῖ τῶν αἰώνων τοὺς ἄθλους σου. Πάτερ Ὅσιε, Χριστὸν  
τὸν Θεὸν ἰκέτευε, δωρήσασθαι ἡμῖν τὸ μέγα ἔλεος.

## Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

---



Άγιος Βασίλειος Ιερομάρτυρας  
Πρεσβύτερος Άγκυρας

# Οπτικοακουστικό Υλικό

---



Ακούστε το απολυτίκιο!

